

МОСКОВСКИЙ ДЕМОКРАТ

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ВЕСТНИК МОСКОВСКОЙ
РЕГИОНАЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ РПРФ

№ 4

август 1991 г

ОТ ТОТАЛИТАРИЗМА К ДЕМОКРАТИИ: КЛАССЫ, ИНТЕРЕСЫ, ПОЛИТИКА

Россия, как и весь Советский Союз, вступила в период перехода от тоталитаризма к посттоталитаризму, но еще не развитому демократическому обществу.

При эволюционном развитии событий этот период может продлиться 7-10 лет.

При революционном - результат совершенно не предсказуем, поэтому в ориентации деятельности демократических партий следует отдать предпочтение поддержке эволюционному ходу развития, всеми силами не допуская неконтролируемого разрастания революционной ситуации.

Традиционные классы Советского общества. 1) Номенклатура - господствующий и управляющий класс. Этот класс неоднороден, среди его представителей нет политического единства (КПСС-РКП). Основные социальные группы этого класса: а/территориально-партийная номенклатура /Советский государственно-партийный аппарат/; б/министерско-отраслевая номенклатура /хозяйственный аппарат министерств, ведомств, директора крупных предприятий/. 2) класс наемных работников, в который входят следующие группы: а/интеллигенция творческая и техническая (за исключением обслуживающего слоя, пользующегося номенклатурными привилегиями, рабочие высокой и средней квалификации) "средний класс"; б/рабочие и служащие низкой квалификации; 3) управленцы, непосредственно соприкасающиеся с наемными работниками /социальный слой, который в зависимости от конкретных условий может быть ближе либо к номенклатуре, либо к наемным работникам/.

Новый класс общества - предприниматели. Общественный слой, неоднородный в социальном отношении. В основу социальной классификации групп, составляющих этот класс, следует положить механизм генезиса капитала. 1/ предприниматели, выходцы из номенклатуры /генезис капитала за счет положения в системе партийно-хозяйственного аппарата, 2/ предприниматели, выходцы из наемных работников /генезис капитала путем удачного стечения обстоятельств, интересной коммерческой идее, интенсивного труда /сельские арендаторы и фермеры/. Многочисленная часть этой социальной группы можно отнести к "среднему классу".

Классовая структура сельских районов. Сельские районы характеризуются господством территориально-партийной номенклатуры, почти полным отсутствием "среднего класса", преобладанием работников низкой квалификации. Слой фермеров-арендаторов только нарождается.

Взаимодействие классов на современном этапе. В настоящее время следует признать неудавшейся попытку аппаратного перехода к рыночному хозяйственному механизму, сторонники которого - Президент СССР, Кабинет Министров СССР - отражают в основном интересы министерско-хозяйственной номенклатуры. Основная причина - противоречия интересов территориально-партийной и министерско-хозяйственной номенклатуры.

Классовая политика КПСС направлена в настоящее время на создание и развитие слоя предпринимателей из номенклатуры.

(окончание на 3 стр.)

ИНФОРМАЦИЯ

19 Июля 1991 г. состоялось первое заседание временного Политического Совета (ВПС) МРО. На нем было рассмотрено ряд вопросов и приняты следующие решения:

1. Поручить регистрацию МРО в Моссовете Грачеву И.И., Тищенко В.А.
2. Распределены обязанности между членами ВПС:

Грачев Иван Иванович - экономическая политика, фонд МРО
т. 473-08-17

Гуревич Леонид Борисович - межпартийные связи, пропаганда
т. 315-09-25

(продолжение на 2 стр.)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

16 июля 1991 г. в Киноцентре состоялось заседание Совета Представителей и расширенного Правления Московской региональной организации РПРФ. В нем приняли участие Сопредседатель РПРФ В. Лысенко и член РК РПРФ В. Лунин.

СП обсудил сообщения о положении в МРО и ее задачах, с которыми выступили В. Филин и Ю. Филякин.

С заявлением о положении дел в МРО СП ознакомил В. Лысенко, предложив принять коммюнике по данному заявлению. Главная идея этого документа - проведение общегородского партийного собрания и создание для его подготовки инициативной группы, в которую бы вошли на паритетных началах представители большинства МРО, группы "Действие" и три члена РК РПРФ. После обсуждения данного вопроса Совет Представителей отклонил проект резолюции предложенный В. Лысенко и принял решение завершить 2-ю конференцию МРО в сентябре с.г. СП избрал для руководства МРО временный Политический совет в составе 9 человек, включив в него представителей различных позиций, СП поручил Политсовету подготовить концепцию социально-экономического развития Москвы.

Совет Представителей принял заявление об антиуставных действиях РК РПРФ в отношении МРО РПРФ.



НОВОСИБИРСКОЙ РЕГИОНАЛЬНОЙ
ОРГАНИЗАЦИЕЙ ПРИНЯТО РЕШЕНИЕ О
ВСТУПЛЕНИИ ВСЕЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ (102
человека) В МЕХРЕГИОНАЛЬНОЕ СОЦИАЛЬНО-
ЛИБЕРАЛЬНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ РПРФ
"ЛЕВЫЙ ЦЕНТР".

МОСКОВСКИЙ ДЕМОКРАТ

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ВЕСТНИК МОСКОВСКОЙ
РЕГИОНАЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ РПРФ

№ 5 СЕНТЯБРЬ 1991 г

ПОД РОССИЙСКИМ ФЛАГОМ

За период, прошедший после окончания военно-коммунистического путча, прессой много было написано о ситуации и подвигах, совершенных защитниками Белого дома. Но, думаю, многим сторонникам нашей партии будет, видимо, небезынтересно знать, как видели и оценивали ситуацию, сложившуюся у Белого дома и в его стенах, те, кто в этот момент были на своих рабочих местах, осуществляя работу по доведению информации до населения страны и как в этот ответственный период сработали выборные органы МРО РПРФ, что ими было предпринято.

Начнем все по порядку. Узнав о путче члены Политсовета - Тошаков, Грачев, Филин (Степанов и Гуревич - у телефона) - приняли решение собраться у меня в кабинете, расположенном в приемной Верховного Совета РСФСР. Однако в 9.15 вход в здание уже был заблокирован и обсуждение проходило рядом. Присутствующими с учетом сложившейся ситуации были определены основные задачи по экстренным мерам: развертывание штабов, срочное доведение до координаторов информации о ситуации, а также призывов к населению выйти на защиту Белого дома. Каждый из нас, получив конкретное задание, приступил к его реализации.

Около 10.00 мы (О.Румянцев, Л.Волков, В.Шейнис, П.Кудюкин и я) собрались в кабинете О.Румянцева для обсуждения обстановки, сложившейся в момент путча и принятия экстренных мер.

Мне было поручено организовать штаб в ВС РСФСР. Обсудив наши предложения, было принято решение о совместных штабах РПР/СДПР. После чего распределились так - экстренную связь с зарубежными представителями (посольства, корреспонденты и др.) поручили Л.Волкову; связь с Президентским советом - О.Румянцев и В.Шейнис; связь с регионами и штабами, включая штаб обороны Белого дома - В.Филин и П.Кудюкин.

В распоряжении каждого, находящегося на связи была комната с двумя телефонами, телефаксная связь, (последнее в дальнейшем сыграло огромное значение).

Буквально сразу же приступили к работе. Телефоны звонили, не переставая. Работа наша сводилась к приему и передаче различного рода информации. Мною была установлена связь с более чем 30 регионами, с штабом Моссовета и обороны Белого дома, ибо мы получали информацию о приказах военного командования и передвижении войск к Москве, о дислокации их в столице. Активно включился в работу штаб МРО РПРФ (в это время там дежурили И.Грачев, С.Степанов, К.Петросян), практически постоянно получали из штаба и передавали информацию в Москве и области.

С первых часов путча была установлена двусторонняя связь с забастовочными комитетами Кузбасса. Утром 19.08.91 с нами связались Н.Яшин и В.Голиков, передав о ситуации в их регионе. Сообщили, что остановлены 2 шахты Распадская и Ленинская и что две подготавливаются к остановке. К вечеру 19-го обстановка в Донбассе резко изменилась - от Голикова мы узнали, что остановились 40 шахт.

Буквально через каждые 20 минут звонил Владивосток и Калининград - сообщали о передвижении войсковых подразделений, принятых решениях руководством войсками, подразделениями (к примеру, нам было сообщено о 40 десантных самолетах, подготавливаемых к вылету из Хабаровска для штурма Белого дома).

Раскалились телефоны международной связи, иногда западные корреспонденты прорывались и по нашим телефонам. Всех их интересовал один вопрос и звучал он, как надежда: сможете ли вы продержаться и что для этого нужно. Здесь надо сказать об одной из самых для меня тяжелых минут. Это был тот момент, когда мы увидели, что около здания не более 1000 человек. Если честно сказать, то на сердце было скверно (не дай Бог испытать такое чувство еще раз). Не хотелось верить в то, что наш народ, прошедший столько испытаний, трусил и бросил правительство, которое он избрал (а на это и рассчитывали путчисты), или же ему все происходящее просто безразлично. Но опасения рассеялись через несколько минут. Примерно около половины одиннадцатого на площадь к Белому дому хлынули многотысячные колонны людей, а параллельно им по набережной двигалась колонна БТРов, берущая в кольцо Дом правительства.

ЗАСЕДАНИЕ ПОЛИТСОВЕТА МРО

РПРФ

Присутствовали: Грачев И.И., Степанов С.И., Тошаков В.А., Филин В.И. (Гуревич Л.Б. - по телефону).

Вопрос: О государственном перевороте в стране.

Выступил: В.И.Филин

Были высказаны соображения по развертыванию информационно-организационных штабов РПРФ.

Об организации связи ВС РСФСР с областными, городскими и районными, общественными организациями.

Выступил: И.И.Грачев

О размножении воззваний, решений и постановлений Правительства России.

Выступил: Степанов С.И.

О необходимости круглосуточного дежурства и организации самообороны Белого дома; о бессрочной политической забастовке.

Выступил: В.А.Тошаков - об организации помощи Белому дому со стороны областных организаций

Гуревич Л.Б. по телефону предложил принять заявление о военно-коммунистическом путче.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Считать отстранение законно избранного Президента СССР антиконституционным, а действия восьмерки как военный коммунистический переворот.

2. Развернуть два штаба - один на Тверской, 12; второй, как резервный, ст.МЩербаковская (поручить И.И.Грачеву).

3. Установить круглосуточную связь штаба с ВС РСФСР и районными организациями (С.И.Степанов).

4. Наладить обеспечение информацией из ВС РСФСР штаба и региональных организаций (Филин В.И.)

5. Организовать работу по формированию отрядов самообороны Белого дома (Тошаков, Степанов, Грачев).

6. Подготовить заявление о военно-коммунистическом путче (В.И.Филин).

7. Обеспечить доведение данного заявления о путче до населения республики (Гуревич, Грачев, Тошаков).

Москва,
19.08.1991
9 ч.30 мин.